

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 4 (1096).

Вторник, 9 января 1979 года.

Цена 2 коп.

Навстречу выборам

ГОРЯЧАЯ ПОДДЕРЖКА СЕВЕРОМОРЦЕВ

Празднично было украшено самое большое помещение отличного корабля. Здесь портреты членов Политбюро ЦК КПСС, призывы единодушно отдать голоса за кандидатов народа в Верховный Совет СССР, достойно встретить день выборов.

На самом видном месте — портреты кандидатов в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу от РСФСР — Леонида Ильича Брежнева и Сергея Леонидовича Соколова, выдвинутых трудящимися Мурманска.

Собрание военнослужащих корабля открыл заместитель командира корабля по политической части. Он представил слово председателю местного Совета народных депутатов.

Выступающий рассказал о большом политическом подъеме, с которым готовятся к выборам советские люди, об успехах, достигнутых в решении задач, поставленных XXV съездом КПСС.

С огромным воодушевлением, — заявил он, — мы встретили сообщение о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу от РСФСР Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева — выдающегося партийного и государственного деятеля современности.

Выступающий рассказал о большом вкладе Леонида Ильича в развитие теории и практики коммунистического строительства, укрепление экономического и оборонного могущества страны, Вооруженных Сил, выработку и осуществление мудрого внешнеполитического курса, о его постоянной заботе о благе советского народа.

Председатель местного Совета народных депутатов внес предложение поддержать постановление собрания тружеников Мурманского морского пароходства о выдвижении товарища Л. И. Брежнева кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу от РСФСР. Предложение председателя местного Совета народных депутатов было встречено воинами дружными, продолжительными аплодисментами. В поддержку этого предложения выступил и командир боевой части, мичман В. Горлач, старшина 2 статьи А. Ковригин.

Выступивший на собрании

старшина 1 статьи К. Николаев поддержал своих товарищей по экипажу и заявил:

— Предлагаю также поддержать решение коллектива Мурманского морского пароходства о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу от РСФСР члена ЦК КПСС, первого заместителя Министра обороны СССР Маршала Советского Союза Сергея Леонидовича Соколова. Выступающий рассказал о Маршале Советского Союза С. Л. Соколове как об активном участнике Великой Отечественной войны и послевоенного строительства и укрепления Вооруженных Сил.

Предложение старшины 1 статьи К. Николаева горячо поддержали офицер М. Краснов, матрос С. Яровой.

Собрание военнослужащих корабля единодушно постановило: поддержать выдвижение кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу от РСФСР Леонида Ильича Брежнева и Сергея Леонидовича Соколова.

На собрании военнослужащих корабля единогласно избраны доверенные лица кандидатов.



Партийный активист, слесарь-ремонтник Анатолий Петрович Садовник постоянно борется за высокое качество и эффективность производимых работ. Весь объем ремонтных мероприятий он сдает с первого предъявления.

НА СНИМКЕ: член КПСС А. Садовник.

Фото В. Матвеевича.

ПОДАРИЛИ УНИВЕРМАГ

Хороший подарок преподнесли жителям поселка Вьюжный строители. В последние дни минувшего года гостеприимно распахнул двери универмаг «Детский мир». Его общая торговая площадь составляет 400 квадратных метров. Здесь папы и мамы найдут все необходимое для своих детишек самого разного возраста: сезонную верхнюю одежду, школьную форму, белье, игрушки, обувь.

В канун Нового года открылась и промтоварная секция самого крупного в поселке торгового предприятия — универмага. Его общая торговая площадь составляет 2900 квадратных метров. Здесь разместились

всевозможные отделы «Обувь», «Готовая одежда», «Спортивные и культурные товары», «Парфюмерия», «Галантерея» и другие. Планируется в ближайшее время открытие еще одного магазина «Мебель — Хозтовары», которого с нетерпением ждут вьюжинцы.

В минувшем году заметно улучшилось торговое обслуживание и условия труда работников прилавка и Полярного. В городе открылся новый Дом торговли, появился ряд специализированных магазинов: «Обувь», «Детский мир», «Мебель», «Хозтовары», «Готовая одежда».

Идет защита обязательств

Одновременно праздничная и деловая обстановка царит в этот день в красном уголке городского газового хозяйства. Праздничная потому, что собравшиеся в зале рабочие, инженерно-технические работники и служащие организаций с гордостью восприняли сообщение об успешном выполнении заданий 1978 года. А деловая потому, что общее собрание коллектива горгаза наметало на этот раз новые рубежи в своей работе, обсуждало социалистические обязательства на четвертый год пятилетки.

Хорошую основу заложили для дальнейшего труда работники хозяйства. По всем пунктам обязательств, принятых на 1978 год, они сдержали слово. Намечали реализовать население дополнительно газа десять тонн, а реализовали 55 тонн. Предусматривали газифицировать не менее семисот квартир, а на самом деле голубое топливо пришло в 1030 квартир. Как и обещались, задание трех лет пятилетки по газификации жилого фонда выполнили к первой годовщине новой Конституции СССР. В целях экономии бензина перевели на газообразное топливо три автомобиля, построили собственными силами помещения слесарной мастерской и автокласса, оборудовали их всем необходимым.

ПРИНЯТЫ ЕДИНОДУШНО

Успешная работа коллектива положительно отразилась и на финансовых показателях. Себестоимость одного килограмма реализованного газа снижена на 0,6 копейки против плана, а сумма прибылей достигла 31 тысячи рублей — на одиннадцать тысяч больше запланированного. И что осо-

бенно важно — коллективом обеспечена безаварийная работа газового оборудования, бесперебойное снабжение населения голубым топливом.

Также результаты не могут не радовать. Конечно, есть еще недостатки, которые следует устранять, и среди них — не самое благополучное положение с трудовой дисципли-

ной. Но в коллективе не закрывают глаза на эти упущения, ищут новые резервы для борьбы с ними. О более высоких возможностях говорили на собрании бригадир слесарей службы подземных сетей В. П. Кочетков, мастер аварийно-диспетчерской службы С. А. Минаева, инженер, председатель местного комитета профсоюза Е. В. Шаврина.

Обсуждению общих обязательств коллектива на 1979

год в газовом хозяйстве предшествовала разработка обязательств работниками каждой службы. На рабочих собраниях коллективы служб, отдельные работники защищали свои предложения, вносили в них поправки. Таким образом, практически каждый из участников в разработке общих обязательств. Вот почему они и были приняты на собрании единодушно.

Я. ЗУБАРЕВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА КОНТОРЫ «СЕВЕРОМОРСКГОРГАЗ» НА 1979 ГОД

Выполняя исторические решения XXV съезда КПСС, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, вступая на ударную вахту по досрочному выполнению плана четвертого года десятой пятилетки, коллектив конторы «Североморскгоргаз» берет на себя следующие социалистические обязательства на 1979 год:

1. План реализации газа выполнить к 28 декабря, и дополнительно к плану реализовать его не менее 20 тонн.
2. Газифицировать не менее 860 квартир.
3. План бытового обслуживания населения выполнить 28 декабря, и оказать населению услуг дополнительно на 0,1 тысячи рублей.
4. Добиться снижения себестоимости реализованного газа против плана на 0,04 копейки за килограмм.
5. Ревизию внутриманового газового оборудования выполнять в срок, согласно графику, и с высоким качеством.
6. План по доходам выполнить к 28 декабря, и за счет оказания дополнительных услуг дать сверх плана доходов на сумму 2,5 тысячи рублей.
7. За счет правильной эксплуатации автотранспорта и снижения холостых пробегов машин добиться экономии горюче-смазочных материалов: автобензина — 500 литров, автола — 50 литров.
8. Разработать и внедрить три рационализаторских предложения.
9. Произвести работы по благоустройству и озеленению территории основной базы и высадить не менее 100 деревьев.
10. За счет повышения качества профилактических и ремонтных работ добиться снижения аварийных заявок против прошлого года на 0,1 процента.
11. Повышать культуру обслуживания населения, не иметь жалоб от квартиросъемщиков, постоянно вести пропаганду среди населения по правилам пользования бытовыми газовыми приборами.
12. Выполнить работы по техническому освидетельствованию 20 газовых емкостей своими силами к 1 сентября и за счет этого получить доходы в сумме 16 тысяч рублей.
13. Каждому работнику настойчиво повышать идейно-политический и культурный уровень. Продолжать занятия в системе экономической и технической учебы, в школах коммунистического труда.
14. Оказать шефскую помощь труженикам села в заготовке кормов. Заготовить 4 тонны сена.
15. Бороться за присвоение почетного звания: «Коллектив коммунистического труда».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива конторы «Североморскгоргаз».

РАЗДЕЛИВ СУДЬБУ ПОКОЛЕНИЯ

ВНУКИ, увидев в праздник награды деда, просят рассказать о войне. И каждый раз Геннадий Николаевич Кулезнев как-бы заново переживает годы своей юности.

Мурманск. 1939. После окончания семилетки он подался на завод. Каждое утро, подхватив сундучок с инструментом, Геннадий — ученик радиомастера — спешил вместе с рабочими на судно. А вечером садился за парту в фабрично-заводском училище.

Вчерашний школьник, попав в рабочий коллектив, с тайной завистью смотрел на парней и девушек с комсомольскими значками. Они всегда были вместе. Веселые, шумные, энергичные. Бывало, соберутся в обеденный перерыв, в мгновение ока взбирается комсорг на перевернутый ящик, вместо трибуны, так чтобы его было видно и слышно, и импровизированный митинг начат. Много не говорил, только о деле, о самом главном — надо выйти на субботник, срочно закончить ремонт, или оказать какую помощь. Слово комсорга — закон, если он сказал, значит, сомнений нет — помощь комсомола нужна.

Фезуешники не отставали от своих товарищей. И вот настал день, когда Геннадий Кулезнев торжественно принял в комсомол. Теперь уже он шел вместе с «комсой» на субботник, участвовал в соревнованиях, в праздники устраивал с друзьями концерты художественной самодеятельности. Казалось, что ничего не может

измениться, но в судьбу рабочего парня Геннадия Кулезнева, в судьбу советского народа вмешалась война...

В тот первый день они пошли в военкомат. Просились добровольцами на фронт. Собраны в узелок нехитрые пожитки солдата — кружка, ложка, котелок... Многим рабочим дали броню. Геннадий Кулезнев добился, чтобы его отправили на фронт...

КАНДАЛАКША. Запасной пехотный полк. Но еще раз изменилась судьба рядового Кулезнева. Представитель из части особого назначения отобрал 12 бойцов — в их числе и Геннадий Кулезнев. Так, вместо передовой, комсомолец Кулезнев начал учиться премудростям разведки в тылу врага. А потом начались военные будни. Четыре долгих года войны. Четыре года изодя в день делала наша разведка опасную ни с чем несравнимую работу. Четыре года на невидимом фронте сражался Геннадий Николаевич Кулезнев. Этот путь солдата отмечен Родной правительственными наградами.

Первая медаль «За отвагу» появилась на груди разведчика после дерзкой операции, когда в плен был взят крупный чин финской армии. А вскоре Геннадия Николаевича наградили орденом Красной Звезды за успешное выполнение задания.

ВОЙНА откатывалась на запад. Вперед шла разведка. За доставленные данные и «языка», взятого перел

прорывом под Львовом, Г. Н. Кулезнев был награжден вторым орденом Красной Звезды. А за Одером прибавилась еще одна награда — орден Славы III степени (перед форсированием Одера, группа, в которой был Геннадий Николаевич, вела разведку по ту сторону реки и передавала данные по рации)...

В победном мае 1945-го мурманский паренек вошел в Берлин. Но для него война закончилась только в 1946 году на Дальнем Востоке.

Вернулся Геннадий Николаевич в родной Мурманск коммунистом. В 1944-ом перед очередным выходом в тыл врага принял его в партию. В первых рядах, как и на войне, пришел он на производство. Долгое время работал бригадиром. Его ученики становились мастерами, бригадирами, но шли за советом к Геннадию Николаевичу. Двенадцать лет он избирался секретарем первичной партийной организации, пять лет — членом Ленинского райкома партии Мурманска.

Он всегда и во всем помогал комсомольцам, и советом, и делом, рассказывал о своих комсомольских годах. Вот и сейчас ветеран войны и труда, коммунист Геннадий Николаевич Кулезнев — частый гость на вечерах-встречах, пионерских сборах... Живет и работает он в г. Полярном.

Судьба Г. Н. Кулезнева — это судьба его поколения. Геннадий Николаевич — комсомолец, коммунист, воин, рабочий человек. В трудные для Родины военные годы и в пору восстановления он был на переднем крае. И чтобы ни выпадало на долю Геннадия Николаевича Кулезнева, он мужественно выносил все испытания. Таким воспитали его Ленинский комсомол и Коммунистическая партия.

Г. СЕНЬКОВА.



Много славных трудовых дел на счету у партийных активистов слесаря Виталия Васильевича Витязева и слесаря контрольно-измерительных приборов и автоматики Леонида Николаевича Гарбуза. Они в первой шеренге трудящихся, борющихся за досрочное завершение плановых заданий десятой пятилетки.

НА СНИМКЕ: член КПСС В. Витязев (справа) и Л. Гарбуз в читальном зале.

Фото В. Матвейчука.

их общий вклад составил более 2000 рублей.

Свою премию, 62 рубля, в фонд мира перечислил молодой водитель автобазы военорга Виктор Косьякович. Пример патриотизма показали работники ММБИ поселка Дальние Зеленцы, сделав вклад на сумму 750 рублей, и школы-интерната, взнос которых составил около 400 рублей.

За этими цифрами — проявление одной из прекрасных черт характера советского человека, которому до всего есть дело, которому дорого сохранение и упрочение мира на земле.

Взносы бывают крупные и небольшие. Но все они делаются от доброй души и чистого сердца. А в итоге составляют большую копилку всенародной щедрости, служат развитию дружбы и взаимопонимания между народами, их мирному сосуществованию. Средства в фонд мира от североморцев продолжают поступать.

Р. ЦИРУЛЬНИК,
председатель
городской комиссии
содействия СФМ.

ЗНАЧИМОСТЬ «ЦЕЛИНЫ»

Полон был в этот день зрительный зал Дома культуры Дальних Зеленцов. Огромный интерес у сотрудников Мурманского морского биологического института Кольского филиала Академии наук СССР, жителей поселка вызвало обсуждение книги Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева «Целина».

Конференцию открыл председатель местного общества «Знание», кандидат биологических наук Георгий Константинович Барашков. Он подчеркнул, что книга Л. И. Брежнева «Целина», глубоко раскрывающая подвиг советских людей в битве за большой хлеб, имеет исключительное значение для современного этапа развития нашей страны, воспитания у каждого советского человека коммунистического отношения к труду, высокой гражданской активности, глубокого сознания личной ответственности за дела коллектива, патриотической готовности с честью выполнить любое поручение родной партии.

— Книгу Л. И. Брежнева «Целина» сегодня читают и перечитывают, как «Малую землю» и «Возрождение», миллионы советских людей, — сказала в своем выступлении кандидат в члены КПСС, заместитель директора института по науке Нина Андреевна Пахомова. — В ней глубоко и ярко показана роль Коммунистической партии, Ленинского комсомола в освоении огромных пространств целинных и залежных земель, в ней с глубоким знанием дела рассказывается о великом подвиге советского народа.

Своими впечатлениями о прочитанной книге поделились комсомольцы М. Ю. Карма, Д. В. Клеп, А. В. Тимашова. Их высказывания в общем сводились к одному: понятие целины в современных условиях включает стремление каждого комсомольца, каждого молодого советского человека не только умом и сердцем воспринять традиции первоцелинников, но и практически их продолжать на доверенном участке работы.

Г. ТАРАСОВ,
п. Дальние Зеленцы.

В ФОНД МИРА

Североморцы не первый год являются участниками Советского фонда мира. На предприятиях, в организациях и школах создано около 100 комиссий и групп содействия. Активисты фонда мира совместно с партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями, учреждениями культуры проводят широкую массово-политическую работу по разъяснению внеш-

ней и внутренней политики нашей партии, исторических решений XXV съезда КПСС, Пленумов ЦК КПСС, выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, его книг «Малая земля», «Возрождение» и «Целина».

Повсеместно проводятся встречи с ветеранами — участниками гражданской и Великой Отечественной войн, ветеранами труда, вечера солидарности с народами, борющимися за свое освобождение, читательские конференции.

Из года в год растет и де-

нежный вклад трудящихся Североморска и пригородной зоны в это важное патриотическое и интернациональное дело. Среди активистов движения целые коллективы предприятий города Полярного, поселка Росляково, труженники городского узла связи, хлебокомбината, учреждений горно и культуры, торговли и общественного питания Североморского военорга и многие другие.

В текущем году в фонд мира внесено более 15 тысяч рублей. Ежемесячно поступают взносы от работников Североморского промкомбината,

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Перепись населения по установленной программе проводится в течение восьми дней с 17 по 24 января 1979 года. Чтобы обеспечить точность счета населения, она будет проводиться повсеместно на одну и ту же дату 17 января 1979 года в среду. Моментом счета населения будет 12 часов ночи с 16 на 17 января. Ночное время выбрано для момента в связи с тем, что перепись проводится по месту жительства граждан, а не по месту работы, и большинство населения в это время находится в жилых помещениях.

Специально подготовленные счетчики посетят все дома, будут опрашивать граждан и отмечать или записывать и ответы в переписные формы.

Перед началом переписи счетчики в течение пяти дней с 12 по 16 января проведут предварительный обход всех жилых помещений своего участка, а также предприятий и организаций, где может проживать или временно находиться население. Счетчик, встречаясь с жителями, предупреждает их о предстоящей

переписи, выясняет, в какое время удобнее для них зайти переписать живущих в данной квартире, особенно лиц, которых трудно застать дома или собирающихся уехать во время переписи за пределы города или поселка.

Счетчики начнут свою работу по переписи населения в восемь часов утра 17 января и будут проводить ее днем, а в необходимых случаях и вечером, и закончат работу 24 января.

Каждый житель нашего города и пригородной зоны должен пройти перепись. Большинство населения будет переписано в месте своего постоянного (обычного) жительства. Часть граждан на дату переписи будет отсутствовать в месте постоянного жительства, находясь в командировке, на отдыхе, в больницах и т. п. Эти граждане должны быть также переписаны по месту постоянного жительства, но с отметкой о временном отсутствии.

Многие граждане могут не быть дома в ночь с 16 на 17 января 1979 года по самым различным причинам: в связи с работой в ночной смене, на

ночном дежурстве.

Эти граждане проходят перепись по месту жительства, как постоянное население без отметки о временном отсутствии.

Перепись не производится в автобусах и пароходах местного сообщения, круглосуточных детских садах и яслях. Лица, находящиеся в этих местах, также будут переписаны по месту жительства без отметки о временном отсутствии.

По месту своего жительства переписываются также все те, кто в ночь с 16 на 17 января не ночевал не дома, а у родных или знакомых, но на территории того же города, поселка или населенного пункта.

Лица, находящиеся на лечении в больницах, санаториях, отдыхающие в домах отдыха, находящиеся в родильных домах, учащиеся школ-интернатов (кроме проживающих в них постоянно) переписываются, как временно проживающие, а в месте своего постоянного жительства, как временно отсутствующие, даже если их дом находится на территории того же городского,

поселкового или сельского Советов, где расположена больница, роддом или школа-интернат.

Перепись населения должна быть проведена так, чтобы не было ни одного пропущенного и чтобы ни один человек не был учтен дважды.

Каждый счетчик, инструктор-контролер, заведующий переписным отделом и его помощник получают удостоверенные участника переписи, которое они обязаны предъявлять населению при посещении квартир. Им выдается специальный жетон-значок с надписью «Всесоюзная перепись населения 1979 года». В период с 11 января по 5 февраля 1979 года им предоставляется право бесплатного проезда на всех видах транспорта (кроме такси) и в автобусах пригородных маршрутов по предъявлению удостоверения или жетона-значка участника переписи.

Г. КИРИЧЕНКО,
первый заместитель председателя Североморского горисполкома, председатель комиссии содействия переписи населения.

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Двери склада цеха постройки и ремонта орудий лова Терберских судоремонтных мастерских открыты настуже... Слышен шум погрузочных устройств, оживленные голоса работников. И среди этих голосов один невольно обращает на себя внимание. Он то еще и еще раз предупреждает кого-то об опасности повредить невода, то дает команду «стой», и шум на минуту прекращается... Еще не видя этой женщины, безошибочно угадываешь в ней организатора производства. И действительно, мастер цеха постройки и ремонта орудий лова Галина Васильевна Елисева в этот момент руководила подготовкой неводов к погрузке на склад.

Ответственная пора у сетевязов. Скоро им предстоит держать серьезный экзамен на мойвенной путине. И успех во многом будет зависеть не только от мастерства работников, но и от умелого руководства их работой, от энергии и настойчивости всех мастеров.

Елисева — самая молодая из них. Немногом более полугода возглавляет она женский коллектив. Срок небольшой, даже если учесть, что Галина одно время заменяла и бригадира, и мастера. Тем удивительнее, что за такое непродолжительное время Елисева смогла доказать, что это место ей доверено по праву.

Галина — природный руководитель. Считает старшей мастер А. Я. Абрамова. Стремится зажечь людей своей энергией, увлечь желанием трудиться с максимальной отдачей.

И надо сказать, Елисевой это удается. Казалось бы, задача мастера — организовать работу коллектива, распределить задание и проконтролировать его выполнение. Но если есть в том необходимость, она первая принимается за

самое трудное дело, может дать любой совет работнице даже самой высокой квалификации. Ведь еще недавно Галина вместе со всеми работала в цехе на кройке сетематериала, на посадке его на трос. Это самые ответственные операции. Глядя, как легко управлялась она с этой работой, никто бы не подумал, что всего пять лет назад она пришла в цех учеником сетевязки.

Почему именно в сетевязку? Ведь по специальности Галина — продавец. Но, оказывается, она давно мечтала работать в большом дружном коллективе судоремонтных мастерских, где много лет трудятся и ее близкие — муж, его брат Олег, сестра Людмила.

Этот выбор оказался для нее счастливым. И хотя первое время приходилось туго — весь день на ногах, вечерами чувствовала усталость, но желание работать в коллективе с этими людьми было сильнее.

В атмосфере доброжелательности, отзывчивости работа спорилась. С большим желанием готовилась она к сдаче на очередной, более высокий разряд. Подруги удивлялись: «Зачем спешить, если в зарплатке выигрывает почти никого?». Но вчерашняя ученица рассуждала иначе: «Если быть, то быть первой... Не из тщеславия, не из стремления побольше заработать. Просто живет в семье Елисевых добрая трудовая традиция — работать на совесть, с полной отдачей. Всех представителей этой рабочей династии отличает стремление постигнуть профессиональные тайны, недаром все они славятся лучшими специалистами на предприятии. И еще одна, «семейная» черта, которую унаследовала и Галина — трудолюбие.

За любое дело охотно берется. Не любит останавли-

ваться на достигнутом, — так Елисеву характеризуют подруги. Не один год они работают вместе. Каждый ее поступок на виду у десятков людей. Но никто ни разу не видел ее равнодушной, самоуспокоенной. Она на виду со своими многочисленными хлопотами об успешном выполнении плановых заданий, о совершенствовании производственного процесса, с заботой о людях. Сегодня цех производства и ремонта орудий лова — один из самых благоустроенных. Есть здесь и уголок отдыха. На видном месте — различные призы, завоеванные коллективом. Цветы, необходимая мебель, стеллаж для сумочек. Этот уголок сделан руками сетевязов под руководством мастера Г. В. Елисевой и старшего мастера А. Я. Абрамова. Скоро в цехе появится и специальная сушилка для одежды.

Правда, как и у всякого молодого руководителя на первых порах не все получалось и у Елисевой. Роль бригадира одно время видела в том, чтобы «выбить» бригаде работу более оплачиваемую. Конечно, хорошие заработки «говорят» о «силе» бригадира. Но ведь не хлебом единым жив человек... А когда выдвинули Галину в мастера, поняла она, что настоящему руководителю нужно мыслить шире, по-государственному. Словом, воспитывала других и себя в первую очередь.

Конечно, рано говорить о молодом мастере как о сложившемся руководителе. Важно, что ее становление идет в нужном направлении. Галина учится мыслить широкими категориями, видит свое предназначение в организации людей на выполнение плановых заданий, своим личным примером увлекает их к высоким целям. Есть и ее заслуга в том, что коллектив цеха постройки и ремонта орудий лова досрочно завершил задание третьего года пятилетки и выполнение годового плана.

Т. СМЕРНОВА.

Нефтяные фонтаны Приполярья



Растет промысел нефти в автономной республике Коми. «Черное золото» севера добывается в суровой лесотундре



Промышленность — селу

КАМНИ В ПОЛЕ — НЕ ПОМЕХА

Камни и даже валуны, густо усеявшие поля, теперь не помеха хлеборобам Эстонии. В этом земледельцам помогли машиностроители предприятия Таллина, освоившие выпуск широкозахватных плугов с камнезащитными устройствами. Сейчас ими оснащены почти все мощные тракторы типа К-700 и Т-150К.

междуречья Печоры и Усы, на Усинском и Воейском месторождениях.

Используя опыт соседей — тюменцев, промысловики объединения «Коминетфть» сокращают сроки обустройства и ремонта скважин.

На приполярные промыслы пробиты зимники. Водители колонны тяжелых автомобилей доставляют туда различные грузы: бурные трубы, оборудование, стройматериалы.

Ударными темпами ведется сооружение будущей столицы нефтяников Приполярья — города Усинска. За годы строительства сдано в эксплуатацию более ста тысяч метров благоустроенного жилья.

НА СНИМКАХ: эксплуатационная буровая на Воейском месторождении нефти; планировка площадок под фундаменты домов нового микрорайона Усинска.

(Фотохроника ТАСС).

СОСТОЯЛАСЬ VII городская конференция Североморского совета ДСО «Труд». С отчетным докладом выступил председатель совета Е. Е. Влазнев.

В 21 коллективе физкультуры этого добровольного общества Североморска и пригородной зоны насчитывается 11.134 члена. Из них в различных соревнованиях за отчетный период участвовало свыше 10.000 спортсменов, возросло их мастерство, подготовлено 2917 спортсменов-разрядников. Сборные команды систематически выступали на областных соревнованиях и занимали призовые места. Улучшилась и оздоровительно-массовая работа среди населения, особенно в коллективах физкультуры поселка Росляково, городских комитетах профсоюзов медработников и работников культуры.

За рассматриваемый период с 1 декабря 1976 года в горсовете ДСО «Труд» число физкультурников увеличилось на 2370 человек. В целом Североморский совет добровольного спортивного общества по итогам прошлого года занял второе место в области.

В докладе был отмечен и ряд серьезных упущений в работе, в первую очередь — по комплексу ГТО. Выказана критика в адрес коллективов физкультуры строителей, комитета профсоюза Североморска, горкома профсоюза работников просвещения, коллективов пищевых предприятий; в частности, хлебокомбината и колбасного завода — не имея своей спортивной базы, они не используют в возможности массового участия в городских соревнованиях, мотивируя это различными отговорками.

Явно недостаточным был процент участия комсомольцев в таких состязаниях, как многоборье комплекса ГТО на

КОНФЕРЕНЦИЯ АКТИВИСТОВ СПОРТА

призы газеты «Комсомольская правда» и журнала «Спортивная жизнь России».

Во всех коллективах надо обратить внимание на развитие туризма, организацию походов выходного дня, массового участия в конкурсах «Лыжня зовет», «Заполярье — коньки», городских Праздниках Севера.

Из девятнадцати различных соревнований, проведенных за отчетный период, отмечалась совершенно неудовлетворительная организация первенства горсовета ДСО «Труд» по футболу. Этот вид спорта может стать перспективным в Полярном и поселке Вьюжный, но в обоих населенных пунктах нет нормального футбольного поля. О строительстве спортивного комплекса в городе Полярном до сих пор ведутся только разговоры.

Назрела необходимость и создания при Северноморском горсовете ДСО «Труд» федераций по наиболее массовым видам спорта: футболу — хоккею, легкой атлетике — лыжному спорту, волейболу — баскетболу и горнолыжному спорту. Что позволит усилить развитие данных видов. Специализация повысит качество подготовки спортсменов и команда. Федерации не только более конкретно будут заниматься организацией соревнований, но и подготовкой общественных судейских кадров и тренеров, обобщать и пропагандировать опыт лучших коллективов.

С наглядной агитацией по спорту еще плохо обстоит дело на многих предприятиях и в учреждениях. Мало специальных стендов, плакатов, спортивных уголков. Не использу-

ется должным образом стенная печать.

Многое можно сделать в работе с населением по месту жительства, когда коллективы физкультуры шефствуют над закрепленными за ними микрорайонами. В поле особого внимания должны быть обшежития и подростки, детские клубы школьников при домоуправлениях.

Есть же положительные примеры работы тренеров-общественников с детьми. Это А. Малыгин из поселка Росляково, занимающийся с юными борцами; североморец Н. Лошников, который ведет хоккей с мячом; В. Аверьков, приобщающий школьников города Полярного к настольному теннису.

Хорошо поставленная работа по развитию физической культуры и спорта в трудовых коллективах помогает североморцам успешно справляться с теми задачами, что поставлены XXV съездом КПСС на десятую пятилетку.

Предложение городского совета ДСО «Труд» провести в 1979—1980 годах спортивную двухлетку, посвященную XXII Олимпийским играм в Москве, под девизом «Каждый североморец — значист ГТО» было поддержано всеми участниками конференции.

Ряд делегатов выступил в прениях по отчетному докладу. Председатель горкома профсоюза медицинских работников Н. А. Пятаков рассказал о том, как профсоюзная организация заботится о создании коллективу условий для занятий различными видами спорта, несмотря на отсутствие собственной базы, поделилась опытом наглядной пропаганды физкультурного дви-

жения и поощрения лучших спортсменов. В выступлении же председателя совета коллектива физкультуры комитета профсоюза Североморска Ф. Ю. Камня напротив была критика в адрес профкома своей организации, который не только ставит в трудное положение решение вопросов приобретения спортивной формы, инвентаря, аренды помещений для соревнований, но даже препятствует быстрому росту числа членов ДСО «Труд». Продавец магазина № 5 «Детский мир» и физорг В. Я. Рубцова рассказала о популярности в коллективе производственной гимнастики и развитии секционной работы.

Секретарь горкома ВАКСМ А. Н. Митрохович остановился на проблемах создания детских спортивных площадок и поднятия процента участия школьников в массовых играх «Кожаный мяч» и «Золотая шайба».

С добрым словом о своих помощниках выступила инструктор по спорту А. И. Рожкова из поселка Росляково. Ею же были высказаны некоторые критические замечания в адрес совета ДСО «Труд» и городского спорткомитета.

О том, что спорт должен стать одним из эффективных средств перевоспитания «трудных» подростков говорил инспектор ГОВД по делам несовершеннолетних А. И. Верховный. В доказательство чего он привел конкретные положительные и отрицательные примеры.

Выступление тренера Североморской ДЮСШ по горнолыжному спорту Е. К. Котова как бы продолжил А. П. Да-

видов — член совета ДСО «Труд» города Полярного. Он сообщил, что для горнолыжников полярники построили подъемник. Развиваются и другие виды спорта. Для этого оборудован каток, создана секция бокса, действует шахматный клуб, проведена спартакиада «Бодрость и здоровье». А вообще за два года отчетного периода состоялось 72 различных спортивных мероприятия, в которых участвовало более 3000 человек.

Член совета коллектива физкультуры поселка Вьюжный В. И. Хаушкин рассказал о развитии таких еще не везде привившихся видов спорта, как ручной мяч и подводное плавание. Отрадно, что для лыжников здесь оборудуется освещенная трасса.

С предложением о привлечении ветеранов спорта к активной пропаганде физкультурного движения среди молодежи, о воспитании ее на примерах подвигах воинов-спортсменов в годы Великой Отечественной войны выступил представитель комитета профсоюза Североморска В. В. Вологов.

За лучшую постановку спортивной и оздоровительно-массовой работы в отчетный период переходящий кубок городского совета ДСО «Труд» вручен коллективу физкультуры поселка Росляково.

В работе конференции приняли участие и выступили секретарь городского комитета КПСС Ю. И. Кимаев, заместитель председателя горисполкома И. А. Гляздов, заместитель председателя областного совета ДСО «Труд» С. Г. Сурышкин.

На первом организационном пленуме городского совета ДСО «Труд» избран президентом из семи человек и новый председатель совета А. А. Гончаров.

В. СМЕРНОВ.

КАК ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ЖИЛАЯ ПЛОЩАДЬ

В исполком городского Совета народных депутатов, управление коммунального хозяйства и другие инстанции поступает много писем, в которых граждане просят разъяснить порядок учета нуждающихся в улучшении жилой площади, порядок предоставления жилой площади, порядок расселения граждан, проживающих в бараках, и так далее. Часто бывает так, что гражданин обращается за постановкой на учет для получения благоустроенного жилья в те инстанции, которые не наделены правом распределения жилых помещений. Все это порождает излишнюю переписку, недовольство граждан, приводит к излишней трате как личного, так и времени работников организаций. А виной тому — незнание или неправильное толкование жилищного законодательства.

Прежде всего, следует отметить, что учет нуждающихся в жилой площади организуется по месту постоянной работы граждан на предприятиях, в учреждениях и в организациях. Никто не может быть внесен в списки учета или исключен из этих списков иначе, как по совместному решению администрации и комитета профсоюза. Заявления о постановке на учет подаются в установленной форме и тщательно проверяются жилищно-бытовыми комиссиями ФЗМК профсоюза, которые обязаны обследовать жилищные и бытовые условия заявителя.

В действующих в Мурманской области правилах учета граждан, нуждающихся в жилье, в качестве главного критерия нуждаемости установлен количественный показатель — перенаселенность жилого помещения. Поэтому, в списки на получение жилой площади включаются граждане, имеющие на одного члена семьи не более 6 квадратных метров жилой площади.

Вместе с тем принимается во внимание также ряд качественных характеристик. Так, граждане, проживающие в деревянных неблагоустроенных домах (независимо от размера занимаемой жилой площади); в помещениях, которые по своему состоянию не отвечают санитарным требованиям; по две семьи в одной или не изолированных комнатах; в общежитиях или на служебной жилой площади и в ряде других случаев могут быть включены в списки на получение жилой площади. По сложившейся практике, бытовая характеристика (недостаточность мест общего пользования в коммунальных квартирах, конфликтная обстановка и т. п.), а также демографические факторы, определяющие условия проживания семьи (возраст и половой состав детей, профессиональные занятия, родственные отношения между членами семьи), учитываются только в совокупности с количественными критериями нуждаемости и сами по себе не являются основанием для получения жилья.

К сказанному следует добавить, что в отдельные списки включаются граждане, обеспечение жилой площадью кото-

рых возложено на исполкомы местных Советов. Это инвалиды Отечественной войны, семьи военнослужащих и партизан, погибших при защите СССР, многолетние матери, лица, больные открытой формой туберкулеза, демобилизованные офицеры и военнослужащие. Лица, оставившие работу в связи с уходом на пенсию и нуждающиеся в улучшении жилищных условий, принимаются на учет предприятиями, учреждениями, организациями, в которых они работали.

Порядок предоставления жилых помещений установлен статьей 296 ГК РСФСР и конкретизирован «Правилами учета граждан, нуждающихся в жилье, и распределения жилой площади в Мурманской области», утвержденными постановлением облисполкома и облсовпрофа от 31 января 1974 года. В соответствии с этими документами предоставление жилых помещений в домах местных Советов производится по решению исполнительного комитета при участии представителей общественных организаций и с соблюдением очередности. Администрация и ФЗМК профсоюза предприятий, организаций и учреждений перед предоставлением жилой площади вновь проверяют жилищные условия и состав семьи каждого очередника и вносят совместное предложение исполкому местного Совета. Списки работников на предоставление жилой площади предварительно обсуждаются комиссией по жилищным вопросам и предоставляются на утверждение исполкома местного Совета.

При предоставлении жилой площади учитывается прежде всего степень нуждаемости в жилье и общественно полезная деятельность работника.

Предоставление жилого помещения производится в размерах не ниже семи квадратных метров, и, как правило, — девяти квадратных метров на одного человека.

Действующим законодательством не предусматривается возможность граждан осмотреть в натуре выделяемую квартиру еще до принятия решения о ее распределении или право выбора предоставляемого помещения в зависимости от состояния здоровья и других уважительных причин. Жилая площадь предоставляется по возможности с учетом места работы заинтересованных лиц, а инвалидам, престарелым, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями, — на нижних этажах или в домах с лифтами. Жилое помещение, предоставленное гражданину в порядке очередности, может быть и не полностью благоустроенным или предоставляться в коммунальной квартире.

При необоснованном отказе граждан от получения жилой площади, администрация и профсоюзный комитет рассматривают вопросы о снятии этих граждан с учета или предоставления им жилой площади в более поздний срок.

В последние годы в городе Североморске и пригородной зоне проводится большая ра-

бота по расселению граждан из бараков и ветхих домов. В связи с этим есть необходимость разъяснить, что выделение жилой площади в этом случае производится организацией или учреждением по месту работы нанимателя жилого помещения. Перечень домов, дальнейшее проживание в которых не допускается, утверждается исполкомом местного Совета по предоставлению владения жилья. Порядок предоставления жилого помещения в этих случаях несколько отличается от порядка выделения его по очередности. Так, законодательством более четко определено каким должно быть предоставляемое помещение. Согласно ст. 331 ГК РСФСР это помещение должно находиться в черте данного населенного пункта, в доме капитального типа, быть благоустроенным применительно к условиям данного населенного пункта и размером не меньше того, которое занимал выселяемый. Естественно, если наниматель имел излишки жилой площади, то помещение предоставляется в соответствии с нормами, предусмотренными в Мурманской области. Если наниматель занимал отдельную квартиру, ему и должна быть предоставлена отдельная квартира, если же наниматель занимал одну или две комнаты в коммунальной квартире — ему предоставляется помещение, состоящее из того же количества комнат.

От изложенного порядка предоставления жилого помещения следует отличать порядок выделения жилой площади в связи со сносом дома. Большое гражданское и жилищное строительство в городе Североморске привело к образованию на месте бывших одноэтажных деревянных домов микрорайонов с современными благоустроенными домами. Интенсивно ведется строительство и сейчас. Причем ведется оно различными организациями. Если дом, в котором находится помещение, предоставленное по договору найма, предназначен к сносу в связи с отводом земельного участка для государственных или общественных нужд, жилое помещение предоставляется выселяемым той организацией, которой отводится земельный участок. Место работы нанимателя, в этом случае, значения не имеет. Выделяемое помещение должно отвечать тем же требованиям, что и при переселении из бараков.

Закрепление в Конституции СССР права советских граждан на жилище влияет на текущее жилищное законодательство. Президиум Верховного Совета СССР принял постановление издать законодательный акт СССР об использовании и охране жилищного фонда, который войдет в состав свода законов СССР. При разработке проекта указанного акта, очевидно, будут повышены все социальные нормативы, действующие в сфере удовлетворения жилищных потребностей граждан. Они отразят программу и практику улучшения жилищных условий советских граждан, расширение их жилищных прав, что вытекает из Конституции СССР.

Н. ЧЕРНЯКОВ,
начальник управления коммунального хозяйства.

С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ



Забота о здоровье грудных детей в нашей стране — дело государственное. Особое внимание уделяется охране здоровья детей.

В 1-й детской больнице Ленинграда открыт экспериментальный центр патологии новорожденных, организатором которого был заместитель главного врача В. Морозов. Сейчас кандидат медицинских наук В. А. Морозов активно внедряет новые методы лечения, осуществляет общемедицинский контроль, занимается практической медициной.

НА СНИМКЕ: хорошее настроение у Всеволода Алексеевича: его пациентка готова к выписке.

(Фотохроника ТАСС).

ПОЕЗД ЗДОРОВЬЯ

Новосибирск. Большую популярность завоевали у любителей лыжных прогулок путешествия на поезде здоровья, организуемые бюро международного молодежного туризма «Спутник». В первые выходные дни наступившей зимы в Горную Шорию отправился туристический поезд. Его пассажирами стали рабочие завода В. И. Ленина «Сибтекстильмаш», управления строительства «Сибкадемстрой» и других предприятий (на нижнем снимке).

Среди заснеженной тайги состоялся праздник открытия туристского сезона, в программе которого были спортивные игры, лыжная эстафета. Пассажиры поезда здоровья совершили увлекательные лыжные походы в ущелье «Сказочное», на пик Конников, перевал Полякова.

Всего для туристов «Спутника» в Горной Шории органи-



зовано более 20 лыжных маршрутов.

На верхнем снимке: Денис Либчак и его мама — инженер завода «Тяжстанкогидропресс» готовятся к походу.

Фото А. Полякова. (Фотохроника ТАСС).

ЗДРАВНИЦЫ В КАРАКУМАХ

Более двух тысяч хлопкоробов, животноводов, механизаторов Мургаба будут ежегодно отдыхать в межколхозном санатории — профилактории, строительство которого началось на берегу Каракумского канала. Средства на его сооружение выделены из общественных фондов хозяйств Марыйской области.

Тысячекилометровый Каракумский канал, в зоне которого создано свыше десяти целинных хозяйств, а на берегах выросли новые поселки, стал и местом отдыха трудящихся.

Здесь привлекают их тенистые рощи, удобные места для рыбной ловли, купания, лодочных прогулок. Долина Каракум-реки — новая курортная зона в пустыне. Только в Марыйской области создано четыре здравницы.

корр. ТАСС.

**Зам. редактора
Н. Г. ЯКОВЕНКО.**

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
9—10 января — «Жандарм женится». Начало в 16, 18, 20 и 22. «Побег из тюрьмы». Начало в 12, 14.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
9—10 января — «Кадкина всякий знает». Начало в 12, 20, 14. «Трясина» (2 серии). Начало в 16, 18, 30, 21, 10.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55656.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 467. Тираж 8086.

Реклама, объявления

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ

Граждане! Соблюдайте осторожность при пользовании газом в морозные дни. Не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра. В морозные дни возможно понижение давления в сети или образование ледяных закупорок в газопроводе, что может привести к погасанию горелок. Из погасших горелок при

ГАЗОМ В МОРОЗНЫЕ ДНИ

открытых кранах в помещении будет поступать газ, образуя с воздухом взрывоопасную смесь.

Если газ у горелок не будет загораться или работающие газовые горелки будут гаснуть, закройте все краны газовых приборов, тщательно проветрите помещение и сообщите о случившемся в ава-

рийную службу горгаза по телефону 04.

Не используйте газовые плиты для обогрева квартир. При длительной бесперебойной работе газовых плит воздух помещения значительно загрязняется вредными для здоровья продуктами сгорания, может наступить отравление или смерть от угарного газа.

В эти дни особенно внимательно проверяйте наличие тяги в дымоходах и вентканалах.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Уважаемые подписчики! Североморский городской узел связи убедительно просит вас проверить правильность написания абонементов на выпущенные вами периодические издания на 1979 год.

В случае неточности написания адреса обращайтесь в отдел доставки по адресу: ул. Северная, дом 4-а, с 11 до 17. Североморский ГУС.